



Пошлем в Верховный Совет РСФСР лучших сынов нашей родины, непоколебимых борцов за счастье рабочих и крестьян

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ЛЕНИНГРАДЕ

На собрании рабочих и служащих завода им. Ворошилова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинуто

Иосиф Виссарионович СТАЛИН

ЛЕНИНГРАД, 14 мая. (ТАСС). С исключительным подъемом и воодушевлением прошли сегодня на предприятиях города Ленина — на заводах «Большевик», имени Сталина, имени Ворошилова, Пролетарском, паровозоремонтном имени ОГПУ, «Краснознаменец» и на фабрике «Рабочий» первые предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в Верховный Совет РСФСР.

В торжественной обстановке собрался многотысячный коллектив рабочих, специалистов и служащих завода имени Ворошилова.

На трибуне беспартийный слесарь-стахановец Г. Ф. Франев.

Речь слесаря-стахановца Г. Ф. Франева.

Товарищи! Сегодня, в этот радостный день, мы собрались осуществить свое великое право, записанное в Сталинской Конституции победившего социализма—выдвинуть кандидатов в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Кого же нам выдвинуть своим депутатом, как не человека, который всю свою замечательную жизнь отдал борьбе за счастье трудящихся. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные аплодисменты).

Общее собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича и просить товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Российской Советской Социалистической Республики по Володарскому избирательному округу № 62 Ленинграда.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ г. МОСКВЫ

Предвыборное собрание рабочих, работников, инженеров, техников и служащих московского вагоноремонтного завода им. Войтовича выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Лазаря Моисеевича КАГАНОВИЧА

На собрании присутствовало 3 тысячи человек.

Волеущую картину представляло вчера предвыборное собрание железнодорожников московского вагоноремонтного завода имени Войтовича.

На фоне молодой майской зелени, расцветившей широкий заводской двор, пламенели красные флаги и плакаты. Сюда собралось 3 тысячи рабочих, работников, инженеров, техников и служащих.

Общее мнение собравшихся хорошо выразил беспартийный инженер Дмитрий Николаевич Гусельцев—сейчас начальник механического цеха, а в прошлом—рабочий-железнодорожник.

Он выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики любимого наркома товарища Лазаря Моисеевича Кагановича.

— Лазаря Моисеевича, верного соратника товарища Сталина, хорошо знают, — говорит товарищ Гусельцев, — все наши рабочие как пламенного борца за дело рабочего класса, борца за построение социализма в нашей необъятной родине. Мы знаем Лазаря Моисеевича как лучшего организатора,

под руководством которого построен прекрасный московский метрополитен. Мы знаем тов. Кагановича как лучшего железнодорожника — наркома, под руководством которого железнодорожный транспорт поднялся на должную высоту. Мы знаем его и по замечательной работе в тяжелой промышленности.

Затем выступают стахановец кузнечного цеха товарищ М. С. Кузнецов, начальник производственно-диспетчерского отдела товарищ А. С. Дмитриев, инструктор товарищ К. С. Стенашкина и секретарь парткома товарищ И. Н. Егоров. Все они горячо поддерживают предложение товарища Гусельцева.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Первомайскому избирательному округу города Москвы ближайшего соратника великого Сталина, славного руководителя тяжелой промышленности и железнодорожной армии Советского Союза, верного сына большевистской партии, блестящего мастера ленинско-сталинского стая — Лазаря Моисеевича Кагановича.

ФРУНЗЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ г. МОСКВЫ

Предвыборное собрание рабочих, работников, инженеров, архитекторов, техников и служащих строительства Дворца Советов выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА

На собрании присутствовало 4.100 человек

Постановление общего собрания рабочих, работников, инженеров, архитекторов, техников и служащих строительства Дворца Советов

Обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики от рабочих, работников, инженеров, архитекторов, техников и служащих строительства Дворца Советов, общее собрание в количестве 4.100 человек постановляет:

1. Выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Фрунзенскому избирательному округу города Москвы от рабочих, работников, инженеров, архитекторов, техников, и служащих строительства Дворца Советов стойкого непоколебимого ленинца,

друга и соратника великого Сталина, борца за дело коммунизма, за счастье трудящихся нашей великой родины, пламенного патриота страны социализма, руководителя советского правительства — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, 1890 года рождения, члена ВКП(б), местожительство — Москва, Кремль.

2. Общее собрание просит товарища В. М. Молотова дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Фрунзенскому избирательному округу города Москвы.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

На собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Центральная» кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинуто

Леонид Антонович СОСНИН

На предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР пришли горняки, инженеры, техники и служащие «Центральной» шахты к 7 часам вечера, собралось 500 человек.

Собрание открывает председатель шахтового комитета тов. Попов.

Первое слово взял беспартийный стахановец, старейший забойщик «Центральной» шахты Иосиф Викентьевич Бобров.

Трудящиеся нашей родной столицы — Москвы и г. Ленинграда выдвинули первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР, нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина и его верных соратников тт. Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Ежова, Микояна и Жданова (бурные аплодисменты, возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», крики «ура»).

Наш коллектив и лично я от всей души приветствуем и поддерживаем предложение московских и ленинградских рабочих. (Бурные аплодисменты).

Слово предоставляется стахановцу-забойщику шахты Михаилу Яковлевичу Сырчину. Он воодушевленно и взволнованно говорит о тех великих завоеваниях, которых добился советский народ под водительством большевистской партии и великого Сталина. Речь его часто прерывается громкими аплодисментами.

— Я вношу предложение—говорит тов.

Сырчин—выставить кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Кемеровского городского избирательного округа Соснина Леонида Антоновича, заместителя народного комиссара тяжелой промышленности.

Леонид Антонович Соснин 1895 года рождения, член ВКП(б) с 1917 года.

Товарищ Соснин окончил промышленную академию имени товарища Сталина и с 1934 года находится на руководящей хозяйственной работе. В настоящее время тов. Соснин работает заместителем народного комиссара тяжелой промышленности.

Тов. Соснин—один из преданнейших сынов нашей родины. Где-бы ни работал, куда-бы его ни посылала партия, он всегда, отдавал все свои силы и знания на дело строительства социализма, всегда оставался преданным большевистской партии и советскому народу.

Собрание встречает это предложение тов. Сырчина громом аплодисментов.

После выступления тов. Шварова собрание единогласно принимает постановление — выдвинуть от рабочих, инженеров, техников и служащих «Центральной» шахты кандидатом в депутаты Верховного Совета по Кемеровскому городскому избирательному округу Леонида Антоновича Соснина.

Затем собрание избирает на предвыборное окружное совещание своих представителей.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Предвыборного собрания избирателей — рабочих, инженерно-технических работников и служащих «Центральной» шахты

(Принята единогласно присутствовавшими 500 человек).

Радостной и счастливой стала жизнь трудящихся нашей великой и могучей родины. Разбив и уничтожив эксплуататорские классы, наш советский народ, под руководством великой партии Ленина — Сталина, строит коммунистическое общество. Бедность и безработица ликвидированы в нашей стране навсегда. В великой Сталинской Конституции записаны замечательные права советских граждан — на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости.

С великим воодушевлением, с чувством горячей радости, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие шахты «Центральной», единодушно приветствуем и поддерживаем избирателей Сталинского, Молотовского, Володарского и др. избирательных округов города Москвы и Ленинграда, выдвинутых первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР любимого всеми нами вождя, учителя и друга трудящихся, верного продолжателя дела Ленина, творца самой демократической в мире Конституции — Иосифа Виссарионовича Сталина и его верных соратников товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Микояна, Жданова и Ежова.

Собравшись на предвыборное собрание и обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие «Центральной» шахты, выдвигаем кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому городскому избирательному округу верного сына нашей цветущей родины, беззаветно преданного партии Ленина — Сталина, отдающего все свои силы на дело социалистического строительства — товарища Соснина Леонида Антоновича, рождения 1895 года, члена ВКП(б) с 1917 года, заместителя Наркомтяжпрома, местожительство — город Москва.

Общее собрание в количестве 500 человек просит тов. Соснина Леонида Антоновича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по городскому Кемеровскому избирательному округу от рабочих, инженеров, техников и служащих «Центральной» шахты Кемеровского города Кемерово.

Да здравствует непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует ЦК ВКП(б)!

Да здравствует вождь, учитель и друг трудящихся всего мира, товарищ Сталин!

Гор. ЛЕНИНГРАД

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета

Предвыборное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих пассажирско-паровозного депо Ленинград-Московск-Октябрьской железной дороги выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Лазаря Могилевича Кагановича.

1400 рабочих и служащих фабрики «Красный парус» собрались на предвыборное собрание. По предложению старшей производственницы-стахановки товарищи Шлаконовой, горячо поддержанной всеми участниками собрания, коллектив фабрики выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаила Ивановича Калининна.

На стенах высоких зданий завода «Красная заря» — портреты гениального вождя народов товарища Сталина и его славных соратников. Лозунги призывают еще больше крепить могучий блок коммунистов и беспартийных. Импровизированная трибуна разукрашена алыми полотнищами.

4500 рабочих, инженеры-технических работников и служащих завода «Красная заря» собрались на общее собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Слово взял беспартийный старший производственник слесарь-лекальщик инструментального цеха товарищ С. И. Григорьев. Он внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, великого Сталина.

Бурной, продолжительной оживленной встречей собравшиеся это предложение. Гремят восторженное «ура». Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!».

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Предвыборное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих фабрики «Рот фронт», на котором присутствовало 3600 человек, выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, Андрея Александровича Жданова.

На предвыборных собраниях в Азербайджанской ССР

КИРОВОБАД, 15 мая. (ТАСС).

На предвыборных собраниях коллективов Кировобадского текстильного и маслобойно-мыловаренного комбината, суконной и швейной фабрик, колхозов им. Сталина, им. Багирова единодушно выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета Азербайджанской ССР товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. И. Ежов, Л. П. Берия, М. Д. Багиров и председатель Совнаркома Азербайджана товарищ Теймуб Кулиев.

ОЗНАМЕНУЕМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Резолюция совещания актива колхозов, МТС и совхозов Кемеровского района, принята 17 мая 1938 года

Обсудив письмо стахановцев и ударников Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, совещание актива колхозов, МТС и совхозов Кемеровского района, в количестве 550 человек, горячо приветствует инициативу металлургов Сталинска об организации соревнования за высокую производительность, за достойную встречу исторического дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

Вдохновляемые заботами партии и правительства, борясь за выполнение сталинского лозунга о ежегодном производстве в стране 7—8 миллиардов пудов зерна, мы закончили весенний сев на 100,2 проц., провели его быстрее и лучше, чем в прошлые годы.

Но наряду с успехами у нас имеются и недостатки. До сих пор еще плохо работает Кемеровская МТС, выполнившая план договорных обязательств всего лишь на 60 проц. Отстают отдельные колхозы («Дарб», «Красный Октябрь», «Луч будущего» и др.).

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих, работников совхозов и МТС Кемеровского района в ответ на обращение металлургов включиться в

социалистическое соревнование, чтобы ознаменовать день выборов Верховного Совета нашей республики новыми победами.

Мы обязуемся организовать ударную, стахановскую работу на полях; неустанно повышать свою революционную бдительность, чтобы до конца разоблачить и выкорчевать всех и всяких вражеских троцкистско-бухаринских последышей, пытающихся сорвать работу, вредить социалистическому сельскому хозяйству.

План взмета паров в количестве 11.000 гектаров мы обязуемся выполнить к 1 июня.

К 26 июня, к дню выборов, полностью закончить ремонт хлебоуборочных машин и инвентаря.

26 июня мы приходим к избирательным урнам с единой мыслью — избрать в Верховный Совет республики лучших сынов и дочерей нашей родины — кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствуют самые демократические выборы в мире!

Да здравствует наш великий вождь, учитель и друг товарищ Сталин!

Об изменениях в составе Участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР по избирательным участкам № 13 и 20 городского избирательного округа

Постановление президиума Кемеровского городского совета РК и КД от 17 мая 1938 г.

Президиум городского совета постановляет:

Освободить из состава членов Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 13 тов. ШИПУНОВА Сергея Ивановича, как неправильно включенного.

Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 13 тов. НИКИТИНА Григория Кузьмича — от профессионального союза рабочих строительства тяжелой промышленности Урала и Западной Сибири, ГРЭС.

Освободить секретаря Участковой

избирательной комиссии по избирательному участку № 20 тов. ШИПУНОВА Сергея Ивановича, как неправильно включенного.

Утвердить секретарем Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 20 ЯКИПАЕВА Яндый Яндыйевича — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи ГРЭС.

И. о. председателя горсовета Г. ГОДОВИЧИН. Отв. секретарь П. ПЫРИН.

Поправки к постановлению президиума горсовета об утверждении состава Участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

По избирательному участку № 6 (городской избирательный округ). Напечатано: «Секретарь Участковой избирательной комиссии Зверев Александр Павлович — от профессионального союза рабочих среднего машиностроения механического завода». Нужно читать: «Секретарь Участковой избирательной комиссии Зверев Александр Павлович — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи треста Кемтяжстрой».

По избирательному участку № 14 (городской округ) напечатано: «Председатель Участковой избирательной комиссии Ившин Иван Денисович». Нужно читать: «Председатель Участковой избирательной комиссии Ившин Иван Денисович».

По избирательному участку № 17 (гор. округ) напечатано: «Председатель Участковой избирательной комиссии Сычев Георгий Андреевич». Нужно читать: «Председатель Участковой избирательной комиссии Сычев Михаил Яковлевич».

По избирательному участку № 15 (городской округ) напечатано: «Член Участковой избирательной комиссии Подымалова Антонина Николаевна».

Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии Подымалова Антонина Федоровна».

По избирательному участку № 4 (сельский округ) напечатано: Член Участковой избирательной комиссии Масальцев Иван Николаевич. Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии Масальцев Иван Никитович».

По избирательному участку № 11 (сельский округ) напечатано: «Член Участковой избирательной комиссии Тюжикова Татьяна Васильевна». Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии Тюжикова Татьяна Васильевна».

За и. о. председателя горсовета, БАЙДИН. Ответ. секретарь ПЫРИН.



Плакат работы художницы В. Ливановой, выпущенный Изогиз'ом к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Товарищи И. В. Сталин и А. И. Микоян дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР

ЕРЕВАН, 15 мая.

Трехтысячный коллектив комбината СК «Совпрен» имени С. М. Кирова отправил товарищу Сталину письмо с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР по избирательному округу СК № 1 Сталинского района города Еревана.

Вчера вечером избиратели получили согласие любимого вождя. Одновременно избиратели Ереванского консервного завода получили согласие заместителя председателя Совнаркома Союза ССР А. И. Микояна баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР по Западному избирательному округу № 9 города Еревана.

По получении сообщения в клубе комбината СК собралась Окружная избирательная комиссия, комиссия избирательного округа СК № 1, которая зарегистрировала кандидатуру И. В. Сталина. Окружная избирательная комиссия Западного избирательного округа зарегистрировала кандидатуру А. И. Микояна.

На швейной фабрике, трамвайном парке, на хлебозаводе и других предприятиях города с исключительным подъемом прошли митинги рабочих вечерних смен, восторженно встретивших сообщение о согласии товарищей И. В. Сталина и А. И. Микояна баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР. (ТАСС).

Предвыборное собрание типографии газеты «Правда»

Три тысячи рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих типографии газеты «Правда» имени И. В. Сталина собрались вчера днем на предвыборное собрание. Первое слово представляется беспартийному рабочему стахановцу плоскочечатного цеха тов. В. М. Семенову. Его предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР главу нашего правительства В. М. Молотова встретило на собрании горячую поддержку.

С исключительным подъемом собрание принимает постановление — пропустить товарища Молотова Вячеслава Михайловича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики по Коминтерновскому избирательному округу города Москвы от рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих типографии газеты «Правда» имени И. В. Сталина.

Партийную учебу в центр внимания парторганизаций

В своем докладе на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б), стави вопрос об овладении большевизмом, как о центральной задаче нашей партии, тов. Сталин подчеркивал:

«Если бы мы смогли, — говорил он — если бы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы эти девять десятых всех наших задач».

Исходя из этих положений товарищ Сталин указывал на необходимость «понять политическую работу нашей партии на должную высоту, поставить во главу угла задачу политического просвещения и большевистской закалки партийных, советских и хозяйственных кадров».

Как наша Кемеровская партийная организация выполняла указания тов. Сталина о вооружении коммунистов и рабочей революционной теорией?

Как известно, орудовавшие в горке враги народа Рыневич, Блинкин, Петров принимали все меры к тому, чтобы развалить сеть партийного просвещения, не дать возможности коммунистам повышать свой идейно-политический уровень. В результате этой

вражеской работы, на 1 января 1938 года, оказались ликвидированными 27 партийных кружков, а 16 партийных организаций совершенно не проводили партучебы (автогараж, горсовет, мясокombинат, «Заготзерно», финбанковская, прокуратура, Жилкомстрой, связь, общепит, славяно-выгрузочная контора и др.). Почти половина членов и кандидатов партии городской организации (606 чел.) не была охвачена партийной учебой.

Несле разоблачения вражеской багды, перед парторганизацией стояла задача — ликвидировать последствия вредительства в области партийной пропаганды. Для этого, прежде всего, необходимо было восстановить сеть партийного просвещения, охватить политической учебой всех коммунистов, распределить их по школам соответствующего уровня знаний и запросам; поднять качество учебы, укрепить школы всеотворно проверенными, квалифицированными пропагандистами.

Борясь за выполнение указаний тов. Сталина, ликвидируя последствия вражеской работы, Кемеровская парторганизация за это время значительно двинула дело вперед.

В данное время в городе и районе работает 123 партийных школы, охватывая 1380 коммунистов.

Однако, на этом успокаиваться нельзя. В смысле охвата коммунистов сетью партпроса дело обстоит еще далеко не благоприятно. До сих пор по парторганизации никак не учащаются по разным

причинам 65 чел. И, как ни странно, в этом числе преобладают ответственные работники, например, директор ГРЭС Бич, директор коксохимзавода Петров, начальник строительства комбината 392 Гамов, секретарь парткома азотно-тукового завода Гурков, прокурор Якимов, судья Хокулин и др. Эти товарищи, очевидно, забыли о том, что повседневная работа над собой, неустанное овладение теорией марксизма-ленинизма является главным условием их дальнейшего роста и совершенствования. Не мешает напомнить им слова товарища Сталина о том, что работа огульная, работа в потемках — вот удел практических работников, если они не будут овладевать революционной теорией. Увлечение от политической учебы под видом занятости — есть, по существу, отказ от выполнения одной из главных обязанностей, возлагаемых на каждого коммуниста уставом нашей партии. Этим явлением должна быть объявлена решительная борьба.

Большинство кружков партпросвещения укомплектовано сейчас правильно, но кое-где еще до сих пор малограмотные коммунисты не переведены в школы малограмотных, а посещают кружки истории партии, хотя и не усваивают программу (Царев — промкомбинат, Бабушкин и Шестаков — азотно-туковый завод). Необходимо всем партийным организациям исправить этот недостаток. Горком партии организует школу малограмотных при Деме партийного просвещения. Там будут учиться малограмотные коммунисты и побольше первичных партийных организаций. Секретари парткомов и партгорги обязаны помочь коммунистам учиться в этой школе.

Несмотря на то, что охват партийной учебой достигает 95 проц., посещаемость занятий в кружках низкая и во многих парторганизациях не превышает 70—80 проц. Такая посещаемость была, например, 20 апреля в партийных школах азотно-тукового и коксохимического заводов. 3 мая на занятия партийной школы Кемторга явилось всего 20 процентов слушателей, а на азотно-туковом заводе занятия одного кружка совсем сорвались. Горком партии вынужден был заслушать объяснения некоторых секретарей о срыве учебы и предупредить их.

Слабое место в партийной учебе, — низкая усвояемость коммунистами пройденного материала. Одна из основных причин такого положения является то, что враг народа Фрумкина, орудовавшая в отделе пропаганды обкома партии с целью свернуть партийную учебу дала указание заниматься не пять дней, а три дня в месяц. Это причинило большой вред делу. При внимательстве ЦК ВКП(б) и обкома партии, эта вражеская директива была отменена и сейчас горком перевел все партийные кружки на пятидневные занятия.

Наши партийные школы много времени тратили на изучение вопросов текущей политики, а программные вопросы отодвигались. В результате, в большинстве школ по истории партии не изучили и половины программы. В настоящее время по 1 теме работает 1 кружок, по 2 теме — 2, по 3 теме — 8, по 4 — 10, по 5 теме работает 5 кружков, по 6 — 3, по 7 — 3, по 8 — 5, по 9 — 4, по 10 — 4 и по 11 теме работает 4 кружка.

Следовательно, за учебный год толь-

ко несколько партийных школ подошли к окончанию программы. Важнейшая задача парторганизаций — наверстать упущенное, не снижая при этом, а наоборот, улучшить качество учебы. Каждый пропагандист должен иметь календарный план работы кружка, точно определить окончание программы школы. Парткомы в присутствии слушателей должны утвердить эти планы и систематически контролировать как они выполняются.

Центральной фигурой в деле партийного просвещения является пропагандист. Ему должно быть уделено самое серьезное внимание. В составе пропагандистов мы имеем не мало хороших руководителей кружков. К числу таких товарищей в городе относятся: Лузник — (ГРЭС), Белослудцев (углеперерабатывающий завод), Максимов (метзавод) и др. Эти товарищи хорошо готовятся к занятиям, используют наглядный, иллюстративный материал, географические карты, приучают слушателей составлять конспекты и т. д.

Но вместе с этим мы имеем и плохо работающих пропагандистов. Например, пропагандист Джигурда, инженер коксохимзавода, на занятия являлся без конспектов, занятия вел схематично, три месяца изучал первую тему. Джигурда сейчас освобожден от пропагандистской работы. Также неудовлетворительно работают пропагандисты Карагодин и Смолин. Смолин, например, за три месяца сорвал 4 занятия. В его кружке до сих пор изучается 1-я тема по истории партии. Естественно, что это отражается на посещаемости.

Ряд слушателей кружков, да и пропагандисты, оправдывают свою неподготовленность к занятиям отсутствием учебников по истории партии.

СИСТЕМАТИЧЕСКИ РАБОТАТЬ С АГИТАТОРАМИ

Перед агитаторами стоит ответственная и почетная задача — вести в массы большевистское слово, помочь трудящимся полностью использовать свои права и обязанности, записанные в Сталинской Конституции.

Партийные организации должны систематически работать с агитаторами, заботливо выращивать новые кадры, учить их, вооружать их знаниями и опытом лучших.

14 мая партийный комитет коксохимзавода проводил очередной инструктаж беседчиков-агитаторов. На инструктаже агитаторы обменивались опытом своей работы на участках.

— С 1934 года, — говорит тов. Гордеев, — я провожу беседы с рабочими по вопросам текущей политики. Сейчас я изучаю избирательный закон нашей республики в кружке домохозяйек. Прежде чем начать на кружке изучение новой темы, я уделяю 15—20 минут повторению прошлой темы. Это дает возможность слушателям лучше усваивать изучаемый материал. Кроме этого, я спрашиваю слушателей какие вопросы их интересуют, и на основе их запросов строю план своей работы и готовлюсь к занятиям. Слушателей это заинтересовывает, они охотно и аккуратно посещают беседы.

Товарищи Горинков, Ситюков, Бочкарев и др. отметили, что партийный комитет коксохимзавода недостаточно занимается воспитанием агитаторов, не помогает им в подготовке к беседам, в частности, плохо обстоит дело с ознакомлением агитаторов с вопросами международного положения, с событиями внутри страны, с жизнью большевистской партии.

Однажды парткомом был поставлен доклад о международном положении, но агитаторы в этот день были на участках и доклада не слышали.

Проверка работы агитаторов, их подготовленности к беседам поставлены слабо. На 14 избирательном участке вместо 30 агитаторов, на беседы иногда выходят только 5—6. Некоторые агитаторы за 15 мин. до занятий срывают о чем проводить беседы. Безусловно, такая подготовка к выходу на участки дает плохие результаты, избиратели не удовлетворяются такими беседами.

Подобные же недостатки имеются и в ряде других парторганизаций. 14 мая на проводился инструктаж агитаторов в агитпунктах 39 и 40 избирательных участков (парторганизация азотис-гудрового завода). Не проводил инструктажа парторганизация Кемторга, мехзавода, ГРЭС и др.

Пора партийным организациям всерьез взяться за проведение агитационно-массовой работы на участках и организовать систематическую работу с агитаторами.

К. ПАЛКИН.

ХРОНИКА

СНК Союза ССР утвердил тов. Макарова И. Г. заместителем народного комиссара тяжелой промышленности.

СНК Союза ССР освободил тов. Бутенко К. И. от обязанностей заместителя народного комиссара тяжелой промышленности. (ТАСС).

Этот мотив выдуман для того, чтобы прикрыть свою бездельность, разгильдяйство в деле политической учебы. Учебник — вещь необходимая, но при умелом руководстве слушателями со стороны пропагандиста и парторганизации этот пробел легко можно устранить. Надо приучать слушателей работать по первоисточникам, изучать произведения Ленина — Сталина и дело выдет.

Враги народа, орудовавшие в гориско партии, привели к развалу партийную учебу и на селе. Всего по сельской местности на 1 января 1938 года работало один кружок по истории партии. Даже деньги, имеющиеся на содержание двух штатных пропагандистов по селу, не были использованы. Сейчас положение несколько улучшилось: организовано 12 партийных школ, выделены два штатных пропагандиста, которые сами ведут по два партийных кружка.

Слабым местом партийной учебы на селе является плохая усвояемость слушателями материала. Это объясняется тем, что многие коммунисты села не владеют технической грамотой. Сейчас для улучшения дела помимо истории партии в кружках введены общедоступные предметы (арифметика, русский язык, география), партийная учеба проводится 3 раза в месяц по 8 часов в день.

Исно, что здесь придется поработать очень много. Главное — поднять ответственность партийных руководителей, малых и больших.

Тов. Сталин в своем докладе на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) особо останавливался на необходимости учить наших руководящие партийные кадры. В целях реализации этих



Консультация агитаторов при Доме партийного просвещения. На снимке: т. Казанский (первый слева) проводит консультацию с агитаторами по Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР. Фото Малышевского.

День на избирательном участке

Чисто и уютно в помещении агитационного пункта пятого избирательного участка. Все здесь на месте. Избиратель, зашедший в агитпункт, может не только получить в нем нужную консультацию, но и хорошо отдохнуть. Стены агитпункта украшены портретами вождей, депутатов Верховного Совета СССР, лозунгами, плакатами. В одном углу агитпункта большое бюро, на окнах и дверях шторы, есть мягкий диван.

Агитпункт получает 14 экземпляров руководящих партийных журналов: «Спутник агитатора», «Пропагандист», «Партийное строительство», газеты: «Правду», «Известия», «Советскую Сибирь» и др. Свежие газеты, журналы, политическая литература всегда к услугам посетителей агитпункта.

16 мая был выход агитаторов на участки. Тема проведения бесед: «Обращение металлургов города Сталинка и ознакомление с составом Учасковой избирательной комиссии». Накануне пропагандист тов. Ярополон провел инструктаж, на котором присутствовало 90 проц. агитаторов.

В день выхода с 5 часов вечера в агитпункт стали приходить первые агитаторы. Заведующий агитпунктом тов. Оречкин в специальном журнале регистрирует пришедших товарищей, выясняет готовность их к проведению бесед и т. д. После этого агитаторы расходятся по своим агитационным участкам.

В скверке на 1-й Стахановской улице собралось 25 домохозяйек. Многие пришли с грудными детьми. Инженер тов. Косенко, после прочтения обращения металлургов, разъясняет домохозяйкам о их роли в развертывании социалистического соревнования на предприятиях, где работают их мужья. Слушатели активно участвуют в беседе, задают вопросы, высказываются.

В группе агитатора тов. Бурдовой после ознакомления с обращением стахановцев-металлургов началась оживленная беседа. «День выборов в Верховный Совет РСФСР», — говорит чернорабочая-стахановка тов. Маркова, — мы готовы встретить стахановской работой. Но у нас есть люди, которые тормозят стахановское движение. Я работаю на строительном участке, стараюсь работать хорошо, но десятники мне не обеспечивают нашу бригаду фронтальной работы, гонят с места на место, а отсюда часто получается невыполнение плана».

Хорошо и организованно прошли беседы в кружках агитаторов тт. Скопцева, Уткина, Пчелинцева, Емелиной, Калугина, Моцалова, Окуневова, Колесниковой, Оне-

зоре, Гатариной и др. Слушатели в кружках этих товарищей во время беседы задавали много вопросов. Агитаторы на все эти вопросы давали исчерпывающие ответы.

В 8 час. 30 минут с участка в агитпункт пришли последние агитаторы. Зав. агитпунктом тов. Оречкин в журнале под фамилией каждого агитатора отметил сколько у него сегодня присутствовало слушателей, состав их, какие были заданы вопросы агитатору и как он на них ответил.

После этого заведующий агитпунктом и секретарь парткома тов. Баранов подвели итог проделанной работы. Из 36 агитаторов, ведущих агитационную работу, на участке, вышло в этот день на участок 25. Не явились для проведения бесед без уважительных причин, три агитатора: Строганов, Семенов, Кузнецова. Остальные товарищи проведут беседы в другой день. Из 25 бараков на участке обслужено в этот день агитаторами 19, присутствовало на беседах 225 человек. Все агитаторы к проведению бесед были подготовлены хорошо.

Агитпункт 5-го избирательного участка существует с начала предвыборной кампании в Верховный Совет СССР. Агитационный коллектив участка — это лучшие люди угленергонного завода, партийные и непартийные большевики. С 1 января 1938 года они провели с избирателями 263 беседы с охватом больше 3000 человек. Партийный комитет в свою очередь провел с агитаторами за этот период 19 инструктивных занятий. На агитпункте 5 агитаторов (тт. Пчелинцев, Борович, Тогулева и др.) дежурят от своей работе на участке.

Но есть в работе агитпункта и недостатки. Многие товарищи, например, объясняют на то, что парткомитет очень поздно проводит инструктаж беседчиков, агитаторы не успевают прочесть нужную литературу. Это совершенно справедливое замечание. Инструктаж должен проводиться за несколько дней до выхода на участок. Крупным недостатком в работе агитпункта является и то, что в агитпункте нет точного учета неорганизованного населения, тех баракв, где проводится агитационная работа.

Агитколлектив 5-го избирательного участка крепкий и боеспособный. Желание работать, вести живое большевистское слово к избирателям, укреплять нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных — единая воля коллектива. И с этим агитационный коллектив справляется не плохо.

Г. Волохин.

2 миллион школьников в пионерских лагерях

Постановление ВЦСПС

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении летних оздоровительных мероприятий среди детей и о порядке организации пионерских лагерей летом 1938 года.

В текущем году профессиональные союзы совместно с комсомольскими организациями, органами здравоохранения и народного образования обязаны вывести в пионерские лагеря около двух миллионов школьников.

ЦБ союзов разрешено израсходовать по бюджету государственного социального страхования в 1938 году на содержание пионерских лагерей 139 миллионов 300 тысяч рублей, на их организацию и оборудование — 20 миллионов рублей. Помимо того, на эти цели из бюджета профсоюзов ассигнуется 33 миллиона 771 тысяча рублей.

Плата за содержание ребенка в пионерском лагере будет взиматься в размере 75 процентов заработка родителей, причисляющегося на одного члена семьи. Плата не должна превышать фактическую стоимость содержания ребенка в пионерском лагере (250—300 рублей в месяц).

Профсоюзные организации совместно с органами народного образования обязаны организовать в рабочих поселках, при общежитиях и школах, а также при клубах, садах и парках, находящихся в ведении профорганизаций, летние нарядки для детей школьного и дошкольного возраста. На эти мероприятия ЦБ профсоюзов разрешено израсходовать 53 миллиона рублей. Для детей, нуждающихся в санаторном лечении приобретаются путевки на сумму 40 миллионов 700 тысяч рублей. (ТАСС).

Врио зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) Е. КУЛИКОВА.

Не допускать простоя тракторов

Кемеровская машинно-тракторная станция (директор тов. Бадуллин) нарушает договоры с колхозами по обработке полей. Возьмем, например, колхозы Мозжухинского сельсовета. Здесь МТС, согласно договору, должна была вспахать под посев 910 гектаров, закультивировать 380 гектаров и посеять 900 гектаров. Вспахано же всего лишь 401 га, закультивировано 225 га и засеяно 700 га. Причина невыполнения договора кроется в плохой организации труда в тракторных бригадах, в слабом руководстве ими со стороны МТС.

В период посевной тракторы часами и сутками простаивали. Так, тракторная бригада, обслуживающая колхозы «Золотой колос» и «Новый молот», Мозжухинского сельсовета, посеяла вместо 100 га — только 60 га, вспахала вместо 100 га — лишь 31. Причем, работы эти выполнены не в 10 дней, как это указано в договоре, а в 16 дней, горючее перерасходовано.

Тракторист Степкин за посевную (в колхозе «Новый молот») засеял всего 40 га и вспахал 7 га, а горючего перерасходовал 240 килограммов. Трактористка Кирихина сделала не больше Степкина. Норму выработки не выполняла, а горючего перерасходовала 150 килограммов.

Качество работы нередко было очень низким.

Такое же положение с работой тракторов и в других колхозах этого сельсовета. В колхозе «Победительница» тракторная бригада (бригадир Короленко) за 10 дней вспахала всего лишь 30 га. Тракторные селки не работали до 4 мая. Также и в колхозах имени Карла Маркса, имени Чапаева и других.

Многие работники МТС не проявляют в этом деле никакой тревоги, не заботятся о работе тракторного парка, о выполнении договоров с колхозами.

Отклики на статью «О воспитании детей»

Покончить с детской грубостью

8 мая в нашей газете, была помещена статья Ник. Дубинина — «О воспитании детей». Много писем и откликов поступает в редакцию от родителей, учителей, в которых они высказывают единое мнение — пора покончить с детской грубостью и хулиганством.

Нерадивые родители

Т. Малкова, работница горноугольного техникума, имеет 3 сына. Старшему Васе, 14 лет, Ване — 12 лет и младшему Вале, шесть лет. За воспитанием их как отец, так и мать не следят, дети предоставлены улице. Вася и Ваня часто учиняют с другими ребятами драки, грубият и оскорбляют нецензурными словами старших.

Вася совершенно бросил ходить в школу, а Ваня посещает, но делает прогулы. Родители знают обо всем этом, но мер никаких не принимают. Шестилетний Коля следует примеру старших братьев, ругается нехорошими словами, а родители не придают этому значения.

Счетовод этого же техникума Сол-

Так, участковый механик МТС Торчев за всю посевную в тракторной бригаде колхоза имени Чапаева был всего лишь два раза и то «понуто». Он не оказывал никакой помощи трактористам.

Придет посидит в кулестане починит на базалайне и едет дальше. В тракторной бригаде колхоза «Золотой колос» 7 мая у трактора требовалось исправление регулятора. Тракторист этого сделать не мог. Механик Торчев в этот момент был в колхозе, но регулятор исправлять не стал. Он куда-то сбежал. В результате трактор простоял больше суток.

Руководители МТС (Бадуллин, Ялнин) равнодушно проходят мимо таких безобразных фактов. Плохо ли работает, хорошо ли работает тот или иной механик, бригадир — руководители МТС на все реагируют одинаково — безразлично.

Договор — это закон и за невыполнение его руководители МТС будут отвечать перед партией и правительством. Надо не просто выполнить работы, которые указаны в договоре, но выполнить их в срок и с хорошим качеством.

Колхозы закончили сев. Настал срок поднимать пары. Однако, тракторы до сих пор не переключены на паровспашку. Для подготовки к этой работе времени было достаточно. Сейчас нужно на полную мощность использовать трактора на пахоте паров, дорожить каждым часом, не допускать простоя.

Люди решают успех, поэтому нужно проявить больше заботы о людях, повседневно вести массово-политическую работу с трактористами, организовать социалистическое соревнование в тракторных отрядах и добиться выполнения плана по вмету майских паров на 100 процентов с хорошим качеством работы.

П. С.

Следует сказать, что городской отдел народного образования, пионерские и комсомольские организации города не занялись еще этим вопросом.

Всех М. Ф. проливает всю заработную плату, не оставляя ничего на пропитание детей. Это вынуждает их к преступлениям. Воспитанию детей Солдатов не уделяет никакого внимания, поэтому не удивительно, что старший сын уже судился за кражу.

Все эти факты безызвестны милиции, депутатской группе райсовета, но почему-то этим вопросом никто не занимается.

Страна требует от нас, родителей, крепкого, грамотного и всесторонне развитого поколения и мы должны его воспитать, с честью выполняя свой долг перед родиной.

А. СОРОЧЕНКОВ.

«Добрые дяди и тети»

Я — работница магазина № 6 Кемеровского торгового отдела. Прочитав статью «О воспитании детей», помещенную в газете «Кузбасс» за 8 мая, я сочла нужным высказаться по этому вопросу, как мать и работница прилавка.

Меня до глубины души возмущает такое положение, когда взрослые, способствуют развитию плохих привычек у детей. Очень часто бывает так: в магазин приходят дети школьного и дошкольного возраста, просят отпустить папирес. Понятно, в папиресах ему отказываешь, но он находит «добраго дядю» или «тетю», которые по просьбе малыша покупают папиресы.

Этот ребенок, получив папирес, уже ходит и дразнит продавца: «У, вредная тетька, не дала папирес, а я взял и купил».

Такие случаи наблюдаются в магазине ежедневно. Об этих безобразиях со стороны взрослых я заявляла часту райсовета тов. Большакову. Правда, он однажды пытался задержать пособницу, но эта «добрая тетя», вида, что дело плохо, сказала: «это мой мальчик».

Бывают и такие факты, когда за влном и папиресом родители посылают 12—14-летних ребят и, если в продаже им откажешь, приходят родители в магазин и начинают учинять скандал. Мне кажется, с этими «добрými дядями» и «тетями» общественность также должна вести борьбу, ибо они воспитывают дурные привычки у детей.

Продавец магазина № 6 ЦВЕТКОВА А.

Нет заботы о детях

Заведующий детсадом № 6 коксохимзавода комсомолка Лашкевич халатно относится к своим обязанностям, в результате чего в детсаде творятся безобразия. В комнатах беспорядок, мебель покрыта толстым слоем пыли; лотелца детей грязные, уборная находится в безобразном состоянии.

Питание детей в детсаде организовано плохо. Квалифицированного повара нет, кушанья готовятся невкусно и дети отказываются их есть. Посуды недостаточно, поэтому дети кушают по очереди. Сафетлык, из экономии, выданы только младшим детям, а остальным не выдают.

Лашкевич к детям относится исключительно бездушно. Приведу пример: 7 мая, по случаю дезинфекции, детсад не работал и Лашкевич не пришла на работу, но она должна была присутствовать в детсаде, чтобы вывесить объявление на дверях. Утром, идя на работу, я довел

дочь до детсада и пошел на завод. Возвращаясь с работы, я обнаружил, что детсад не работает. Не зная в чем дело, пошел домой. Ребенка дома не было, я растерялся и не знал где его искать. Пришлось снова вернуться в детсад. На мой вопрос, где ребенок, Лашкевич заявила, что не знает, так как детсад закрыт. После долгих поисков, наконец, нашел дочь у одной женщины, проживающей на Новой колони. Она видела, что ребенок ходит беспризорным и приютила его у себя.

Эта возмутительная история говорит за то, что работники детсада, зная, что многие дети живут далеко и отлучка их одним в таком возрасте небезопасно, не проявили никакой заботы об отправке детей домой.

Горно и горному ВЛКСМ необходимо проверить работу Лашкевич и принять меры к устранению безобразий в детсаде. Утром, идя на работу, я довел

П. АКУНИН.



Китайские женщины самоотверженно борются с японскими интервентами, организуя санитарные отряды и активно помогая населению во время бомбардировок. На снимке: китайские женщины, вступившие в санитарный отряд, проходят обучение.

Война в Китае

Война в Китае продолжается почти 10 месяцев. Японские захватчики жестоко ошиблись в своих расчетах. Они думали, что им удастся раздаться с Китаем в 1-2 месяца и подчинить его целиком своему господству. Планд японских империалистов состоял в следующем: 1) захватить вооруженной силой Северный Китай (провинции Хэбэй, Шаньси, Суйюань, Шаньдун), 2) одновременно ударить на Шанхай, а оттуда на столицу Китая — Нанкин, чтобы заставить китайское правительство принять все условия японцев. Условия же эти были таковы, что они превращали весь Китай в вассальную территорию японских капиталистов.

Японские генералы считали, что на покорение Северного Китая понадобится 4-6 дивизий. Так рассудили японские генералы. Но иначе рассудил китайский народ, поднявшийся, как один, на защиту своей родины. Несмотря на то, что японцы давно готовились к разбойничьей войне и что военная техника у них много лучше, чем у китайцев, китайский народ не только не сдавался и не подчинился, а наоборот, все шире развертывает борьбу против чужеземных насильников. Японцам пришлось бросить на фронты Северного Китая на 4-6 дивизий, как они предполагали, а целых 26 дивизий. О сопротивлении Китая можно судить также и по тому факту, что японская армия, действующая в Китае, теряет в среднем ежедневно около 2.100 человек.

Сопротивление китайского народа нарастает. Раньше китайские войска придерживались преимущественно оборонительной тактики. А сейчас они все чаще и чаще переходят в контрнаступление, используя в то же время методы партизанской войны.

Широко развернулось движение партизан, действующих в тылу японцев и пользующихся полной поддержкой всего населения. К партизанским методам войны прибегают и регулярные части китайской армии; они заходят японцам в тыл, разрушают железные дороги, нарушают связь японских войск с их базами снабжения.

Особую роль в применении партизанских методов войны сыграла 8-я народно-революционная армия, руководимая коммунистом Чжу Дэ. Эта армия первая показала, как можно и нужно бить японцев.

В начале войны японцы наступали тремя колоннами вдоль железных дорог Тяньцзинь-Пукоуской, Бейпин-Ханькоуской и Бейпин-Суйюаньской. Но вскоре стало ясно, что японцы не могут распространить свою власть дальше районов железной дороги. Удары, которые партизаны наносили японским войскам, заставили японских генералов задуматься. Генералы поняли, что

проникать в глубь страны узкими колоннами и опасно и невыгодно. Все эти отдельные группы войск оказались разобщенными, оторванными друг от друга.

Японское командование стало стремиться к тому, чтобы создать единый фронт, единый барьер против китайских войск. Но тут возникла другая трудность: фронт растянулся на 3.000 километров, а в тылу все равно не прекратилось действие партизан.

Не так давно японцы сделали попытку перейти в новое наступление и соединить оба фронта: северный и центральный. Однако этот план не удался. Китайские войска перешли в контрнаступление и нанесли японцам (под Тайчжунаном) жестокое поражение: две дивизии японских войск были разгромлены, японцы потеряли 20 тысяч человек убитыми и ранеными, китайцы захватили большую военную добычу: 20 тысяч винтовок, 931 пулемет, 144 полевых орудия и др.

Япония спешно перебросила на фронт дополнительные части и новое наступление началось на упорное сопротивление китайских войск. В настоящее время на шаньдунском фронте идут большие бои. Усилились также бои на южном участке Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги.

За 10 месяцев войны китайская армия успела лучше вооружиться, окрепнуть. Она лучше организована, имеет единое командование.

Борьба еще впереди. Японские захватчики не захотят примириться с понесенными поражениями и наверняка бросят новые войска на фронт. Но японским войскам не победить!

Английские империалисты, видя, что японским захватчикам туго, уже пытаются оказать Японии денежную помощь. Это не спасет японцев, а только затянет войну! А чем больше тянется война, тем труднее становится внутреннее положение в Японии. Казна японская пуста. Задолженность Японии достигла 20 миллиардов иен (100 иен—153 рубля). Японское крестьянство разорено, рабочие получают нищенскую заработную плату. В народе растет недовольство.

Китай несет большие жертвы. Японские захватчики разоряют, уничтожают китайские города, убивают мирное население, грабят его (в одном Нанкине было убито 42 тысячи мирных жителей). Но китайский народ знает, за что он борется. Он борется против чужеземных насильников, против гнета империалистов.

Крепнет в Китае единый антияпонский национальный фронт. Поднялся 400-миллионный народ-гигант. Народ, который борется за свою свободу и независимость, непобедим.

Я. НЕЖДАНОВ.

Первый тур конкурса имени Эжена Изаи

БРИССЕЛЬ, 15 мая. (ТАСС).

Сегодня утром во дворце Эгмонта встретились все 87 участников международного конкурса пианистов имени Эжена Изаи, представляющие музыкальный мир 23 стран. Здесь состоялась жеребьевка, которая определила порядок выступления пианистов. Всем советским музыкантам предстоит выступить в утренние часы.

Исаак Михновский вытаскил номер 1. Таким образом в 9 часов утра 16 мая один из молодых представителей советского пианисма откроет своим выступлением конкурс имени Эжена Изаи. Павлу Себрякову достался номер 46, Якову Флиеру — номер 52 и Эмило Гильепоу — 73. Себряков и Я. Флиер выступят утром 18 мая, Гильепоу — утром 19 мая. Утренние выступления будут проходить от 9 до 13 часов, а вечерние — от 15 до 19 часов.

Каждому из нас для выступления в первом туре отводится всего 15-20 минут. Сегодня жюри конкурса примет решение о том, какую часть из подготовленной программы мы должны будем исполнить в первом туре.

Все мы чувствуем себя хорошо. Настроение бодрое. Продолжаем готовиться к предстоящим выступлениям, уделяя сейчас основное внимание программе первого тура. Соревнование предстоит серьезное. Во время жеребьевки мы встретились с сильнейшими музыкантами, аналогичными с советскими пианистами по предыдущим международным конкурсам. Среди них — французская пианистка Бриольери, занявшая третье место на международном конкурсе в Вене и второе место на первом международном конкурсе имени Шопена в Варшаве, пианист Доссор (Англия), получивший 6-ю премию в Вене и 4-ю премию на последнем конкурсе в Варшаве, венгерская пианистка Ямбор, получившая на том же конкурсе в Варшаве пятую премию, участница последнего конкурса имени Шопена француженка Гаво. ЯКОВ ФЛИЕР.

К сведению делегатов VIII горпартконференции

24 мая 1938 г. в клубе Кемтанстрой (бывш. КНС), в 7 часов вечера открывается VIII Кемеровская городская партийная конференция.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет горкома ВКП(б) (докл. тов. Новиков), Союзлад ревкомиссии (докл. т. Богомолов).
2. Выборы руководящих органов: а) Горкома ВКП(б); б) Ревкомиссии.
3. Выборы делегатов на областную партийную конференцию.

И. о. секретаря горкома ВКП(б) — Ф. НОВИКОВ.

ВОЛЕЙБОЛЬНЫЙ РОЗЫГРЫШ

С 15 мая, начавшись волейбольный розыгрыш на городское первенство. В розыгрыше принимают участие 6 мужских и 5 женских команд. Играл уже следующий состав команд: мужская команда строительной вышестройлы у команды «Рот-фронт», команда «Азот», проиграла команда «Угольщик». Вторая между командами «Спартак» и «Динамо», закончилась в пользу динамовцев.

Игра между женскими командами дала такие результаты: команда «Динамо» выиграла у команды «Строитель Востока», команда «Азот» у команды «Спартак».

Сегодня днем будут продолжаться полуфинальные игры. Венером финал.

Физкультурники-агитаторы

18 мая, команда физкультурников города в составе 20 велосипедистов и 6 мотоциклистов отправляется в колхозы района, где будет проводить беседы о Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР, о Конституции нашей республики.

Бригада физкультурников-агитаторов, организованная городским комитетом по делам физкультуры и спорта.

Кружковцы едут в деревню

Члены драматического кружка клуба ГРЭС в выходной день выезжают в колхозы Кобылянского сельсовета. На клубных сценках они поставят небольшие пьесы: «Моментальный ремонт» — отрывок из пьесы «Потрясающий», «20 минут» и т. д.

Кружковец тов. Гулов прочтет стихотворение «Большевистская война», тов. Киселев прочтет монолог из пьесы «Подытая пелица», — Шолохова, — «Дед Пушкарь». Члены кружка также хотят провести ряд бесед по тому же Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР и Конституции СССР.

Извещения

19 мая, с 9 час. утра, состоится заседание школы парторганизаторов. Всем секретарям парткомов и партотделам явка обязательна.

Горком ВКП(б).

19 мая, в 6 часов вечера, в Доме партпросвещения состоится лекция по истории ВКП(б), на тему: «Меньшевики и большевики в период русско-японской войны и первой русской революции (1904—1907 гг.)» (продолжение).

Лекция читается для слушателей всех кружков города, только что закончивших изучение указанной темы и изучающих ее.

Слушатели приходят с руководителями кружков.

Горком ВКП(б).

19 мая, в 6 часов вечера, в Доме партпросвещения состоится консультация для пропагандистов, работающих по темам № 2, 3, 4, 5 по истории ВКП(б).

Явка пропагандистов, работающих по указанным темам обязательна.

Горком ВКП(б).

Зам. редактора Н. В. БРЫГАЛОВ.

Окончание учебного года в школах

По указанию Наркомпроса РСФСР занятия в 1-3 классах начальных, неполных средних и средних школ заканчиваются 20 мая. Учащиеся переходят в следующие классы или осваиваются на повторный курс на основании годовых оценок их знаний.

20-го же мая начинаются проверочные испытания для старших школьников.

Окончившие начальную или неполную среднюю школу получают специальные свидетельства, а окончившие среднюю школу — аттестат. Учащиеся, имеющие по основным предметам и по поведению отметки «отлично», а по остальным предметам «хорошо», получают особые аттестаты, дающие им право поступления в высшие учебные заведения без вступительных экзаменов.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

В парикмахерской

— Мастера есть? — Да, сейчас позову, они себя в порядок приводят. Вскоре из соседней комнатушки выбегают бойкие молодой паренек. На правой руке у него притянут напульсник, на плечи небрежно накинут грязный халат. — Тебе чего надо? — Да вот побриться, постричься... — Пройди вот туда, садись, — указывает мастер на кресло.

— Пенуар, вам говорят пепу-ар, — кричит он через секунду.

— Чего ты кричишь, пенуар, ведь знаешь, что их еще вчера в стирку отдали, а с утра два было, так их уже использовали.

— Тогда может побрить только? — виновато обращается мастер к клиенту.

— Хорошо, давайте. — Салфеткой подуй.

Чистая салфетка тоже не оказалась. И тогда по нужде клиент соглашается пользоваться бывшими в употреблении.

Мастер усердно принялся намывать бороду. Мыльные брызги летят во все стороны — на брюки, на пиджак, в глаза клиента. Тупая бритва вызывает скрежет зубов.

— Беспочит, — вырывается, палец, из самой глубины души. — А? Что? Простите, отбить-то я забыл бритву, а на осылке еще вчера правил, — оправдывается мастер. — Компресс? — Не надо. — Массаж? — Не нужно. — Осеветить? — Нет. — Тогда лад, — и мастер зло срывает с клиента салфетку. Чистый, белый воротничок после этого становится приметным и грязным.

— Ну и клиент попал, прямо скряга. — Вилкогоса говорит он на-ухо кассирше, — от этого много не заработаешь.

Сценка происходила недавно в парикмахерской депозитисии № 4. Однако не лучше обстоит дело и в парикмахерской РОК № 2. Бритвы, по обыкновению, как в той, так и в другой — тупые, пультверзаторы работают плохо, обращение мастеров грубое. В дамских залах, где производится завивка волос лет пятидесяти, прищипы и горелки отравляют воздух.

Пора городскому совету навести порядок в парикмахерских.

Нин. ДУБИНИН.



РЫБЛОВЫ.

Фото Малышевского.

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что китайские партизаны окружили крупный город Баодин в провинции Хэбэй. Вместе с партизанами, окружившими город, находятся части восьмой народно-революционной армии.

Донкопский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что китайские войска выбили японцев из Юнчана (восточная часть провинции Хэбэй). Эти успешные операции, пишет корреспондент, имеют громадное значение для китайской армии.

Шанхайский корреспондент газеты «Таймс» пишет, что по сведениям китайского штаба японская часть, втор-

шаяся в районе Дакшаня (северо-западная часть провинции Цзяоу) разгромлена китайскими войсками.

ХАНЬКОУ, 16 мая. (ТАСС).

В западной части провинции Шаньдун японский отряд в 3 тысячи человек переправился через реку Хуахэ, южнее Фаньсяня и пошел атаку на Чаоцзю (он же Хэцзю). По последним сведениям японцы взяли Чаоцзю.

В юго-западной части провинции Шаньси китайские войска взяли обратно Линьцзинь и Инги. За 10 дней непрерывных боев в этом районе японцы только убитыми потеряли 1400 человек. Главные силы, разбитой японской дивизии Кавакиси, разбиты.

Применение отравляющих веществ японцами

ХАНЬКОУ, 15 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Централ Ньюс сообщает, что японские войска в боях в провинции Шаньси применяли отравляющие газы, в частности — во время атак китайских войск на го-

род Лини (к северо-востоку от Фань-Яна). Китайские войска захватили у японцев 19 химических снарядов, несколько бомб со слезоточивыми газами и 8 баллонов с отравляющими веществами.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

По сообщению испанского министерства обороны, мятежники в секторе Альеусе (к югу от Аллага), ввели в действие большое количество самолетов и танков, атаковали республиканские позиции у холма Сан-Кристьяль. Однако, республиканские войска отбили эту атаку, заставив мятежников отступить. Враг понес значительные потери.

На других фронтах положение без перемен.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ

Республиканская авиация действует весьма активно, преследуя бомбардировки фашистской авиации. В секторе Теруэли республиканские самолеты предприняли успешные бомбардировки позиций мятежников.

ГОРТЕАТР

В ЗДАНИИ ЦИРКА

Закрытие зимнего сезона

1937-38 г.

18 мая днем сез. гал. 212, 213
вечером сез. гал. 214, 215

СОБОР ПАРИЖСКОЙ БОГОМАТЕРИ

Начало спектаклей в 8 ч. 30 м.
Касса с 4 час.

Кино-театр «МОСКВА»

18 мая

ПРЕМЬЕРА большой звуковой художественный фильм

ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН

В фойе играет ДИАЗ

Начало в 6-8-10 час. в., касса с 4 час.

Предварит. продажа билетов ежедневно с 2-х часов.

КИНО-ТЕАТР «МОСКВА»

ТАНЦЫ

ПОД ДУХОВОЙ ОРКЕСТР.

Начало с 10 час., касса с 7 час.

Требуется

бухгалтер-расчетчик, счетовод-картотечка. Справиться: завод алкогольных напитков, телефон № 880. №—1058-0

Внимание! принимается подписка без ограничений на массово-политические и производственные газеты «Индустрия», «Строительный рабочий», «Машиностроение». Журналы издательства «Правда»: «Партстроительство» и «Спутник агитатора», подписная цена в м-ц 90 к. На их страницах помещаются решения ЦК ВКП(б), руководящий политико-агитационный материал, «Народное творчество» — художественно творческий журнал помещает песни, инсценировки, песни и т. д. Спешите подписаться. Союзпечать.

Кемеровская контора Уралсибспецстрой просит, ранее работавших в Союзспецстрой и Уралсибспецстрой и не получивших облигаций «Займа Укрепления Обороны СССР», получить в кассе Уралсибспецстрой (Советская, № 8) до 22-го мая, или сообщить свой точный адрес на предмет высылки облигаций. После этого срока неустраиваемые облигации будут сланы в сберкассе. —1

КОНТОРА «ТЕПЛОСЕТСТРОЙ» просит всех, ранее работавших и не получивших облигаций «Займа Укрепления Обороны СССР», явиться за получением таковых не позднее 20 мая с. г.

Выдача производится ежедневно в часы занятий в конторе. —0

Левобережное городское отделение Кемеровторга просит, ранее работавших граждан в отделении, не получивших облигаций «Займа Укрепления Обороны», получить таковые. Для чего установлено дежурство 18-го с 9 час. утра до 4 час. дня. И 19-го с 9 час. утра до 12 час. и вечером с 7 до 11 час. вечера. Дирекция. №—1069-1

КЕМЕРОВСКОЙ МТС срочно ТРЕБУЮТСЯ слесари, токаря, медники, комбайнеры, два агронома, уч. агроном и овощевод. Адрес: Комиссарский с/совет дер. Кур—Искитим Кемеровская МТС. Телефон № 627. №—1059-1

Горгаду ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА. Справиться у команданта сада ежедневно.

Кемтрэсстрой

спешно требуются: землекопы, штукатуры, плотники и чернорабочие в неограниченном количестве, а также шофера, авто-слесари, авто-электрики, нормировщики, плавники и счетоводы. Обращаться в отдел кадров ГРЭС. 998-4

Кувзбассети

срочно требуются инженеры-электрики, техники-электрики, электро-монтеры, электро-слесари для работы в Кемерово и в районах. №1021-0

КЕМЕРОВСКОМУ ЗАГОТЗЕРНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие грузчики, плотники, сторожа в неограниченном количестве. №—1057-1 «Заготзерно».

Кемеровскому шахольному делому № 1, рабочий поселок Кемерулинка ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер. Квартирой обеспечен. №—1065-0

Заготплушине ТРЕБУЮТСЯ агенты-заготовители. Кузнецкая ул. № 56, телефон № 388. №—1062-0

срочно требуются бухгалтер и счетовод. Кемеровторг Левобережное отделение. №—1069-1

УРАЛСИБСПЕЦСТРОЮ Советская, № 8 ТРЕБУЕТСЯ железнодорожный мастер. Обращаться в отдел кадров. №—1070-0

ТРЕБУЕТСЯ домработница. Клубная № 44, подезд № 5. №—1056-0